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Gemeinderat Chur

Interpellation: Quartierplanverfahren «Hinder Selias» Maladers

In Maladers soll eine Überbauung mit rund 20 Eigentumswohnungenerstellt werden. Die Baueingabe

erfolgte im März 2025.

Es stellen sich bezüglich des konkreten Bauprojekts diverse Fragen. Das Bauprojekt nimmt in keiner Weise

Bezug zum Ort und steht im Widerspruch zu den angestrebten Zielen der Stadt wie beispielsweise

qualitative Stadtentwicklung, Förderung nachhaltiger Mobilität, Sicherstellen bezahlbaren Wohnraums und

soziale Durchmischung.

Im STEK wird als zentrale Zielsetzung aufdie Integration der neuenOrtsteile eingegangen: «Die neuen

Ortsteile Maladers und Haldenstein werden behutsam, unter Berücksichtigung ihrer dörflichen Struktur, in

das räumliche Gefüge der Stadt integriert.» (Zentrale Zielsetzung Nr. 2, S. 20 STEK)

Zwar war zum Zeitpunkt der Bewilligung des Quartierplans das STEK noch nichtin Kraft. Doch sich rasch

änderndeZeiten und Zielvorgabenfordern, dass wir Entscheide aus der Vergangenheitkritisch bezüglich

ihrer zukünftigen Wirkweise überdenken und wenn nötig und möglich, adaptieren.

Ausortsbaulicher Sicht ist das aktuelle Projekt nicht akzeptabel und tragbar(Architektur, Dimension,

Sichtbeton, fehlende Interaktion mit dem Dorf etc.).

Gerneerbitten wir den Stadtrat um die Beantwortung folgender Fragen,die sich aktuell stellen:

1. Es gab Einsprachen vonBetroffenen zum Quartierplan und dieser wurde in der Baukommission

behandelt. Wie hat die Baukommission den Quartierplan damals beurteilt?

2. Wurde der QP von der Baukommission so zur Genehmigung empfohlen? Ist der damalige Stadtrat

den Empfehlungen der Baukommission gefolgt?

3. Wird das aktuelle Baugesuch ebenfalls durch die Baukommission beurteilt werden?

4. Ist der Stadtrat gewillt, den im Dezember 2020 bewilligten Quartierplan zu hinterfragen und

überarbeiten zu lassen, damit er den ortsbaulichen Anforderungenentspricht?

Wir bedanken uns im Vorausfür die Beantwortung der Fragen.
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